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TURKCE COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

11.

12.

Agzi kulaklarina varmak, Saman altinda su yuritmek, Atesle oynamak, anlamlari verilen
deyimlerdir.
Cevap B’dir.

Verilen grafikten yola cikarak "Mert, Asl’'dan daha c¢ok masal kitabi okumustur." sonucuna
ulagamayiz.
Cevap D'dir.

Verilen metinde "kimsesizler mezarliginda kendini bulur." ifadesi gereken ilgiden yoksun olmak
anlamina gelecek sekilde kullaniimistir.
Cevap B'dir.

“Her iyiligin icinde bir kotulik, her koétulugun iginde bir iyilik vardir." cimlesinde o6rtlli anlam
yoktur.
Cevap A’drr.

Il ve IV cumlelerdeki -de/-da baglaclarinin yanlis yazildigr goralir.
Cevap D'dir.

Verilen sbzclUklerle "Hayat, inisli ¢ikigh bir yolda yurimeye benzer." cimlesini elde ederiz. Bu
durumda IV. sdzcik bastan Gglncl sézcuk olur.
Cevap C'dir.

Verilen metne gbére " Saglikh beslenmek igin adimlar atilmasi" biyogesitliligi koruma
yontemlerinden biri olamaz.
Cevap D'dir.

"Geceleri farkli bir yalnizlik sarar icimi." cimlesinde -ler/-lar cokluk eki cimlede belirtilen
anlamlarin diginda (¢okluk anlaminda) kullaniimigtir.
Cevap B'dir.

“C” segenegindeki "BUtun hayvanlarin degerli mi oldugunu dusuntyor sun?" cumlesinde
karsisindaki kisinin duygularini anlamaya yonelik oldugu icin empati yapiimistir.
Cevap C'dir.

Verilen metinde yazarin her olaya farkh bakmasi gerektigi vurgulandidi igin metnin ana
dislncesi "Sanatgl, olaylara her zaman yeni gézle bakmay! bilmelidir.” olacak.

Cevap B'dir.

“A” segenegindeki siirin temasi bahar olurken “iri” ve “ufakl” sézclkleri de zit anlamhdir.

Cevap A’drr.

“Tutmak" sézcugunun “D” secenedindeki anlamin disinda diger anlamlarda kullanilimistir.
Cevap D'dir.



13. Belirtilen metin devami "gocugun zihinsel gelisiminde aileler, cocugu sinirlandirici davranigta
bulunmamalidir." ile devam edilmelidir. Cinku metinde ailelerin gocuklarin 6grenmelerine engel
olmamasi gerektigi vurgulaniyor.

Cevap B'dir.

14. Metinde tableti gok fazla oynayan ¢ocuklarda bazi olumsuz etkilerinden bahsedildigi igin metnin
konusu " Gereginden fazla tablet oynamanin gocuklardaki olumsuz etkileri" olacaktir.
Cevap B’dir.

15. Verilen oncdulleri tabloya yerlestirdigimizde Mehmet'in sali gunu ndbet tuttugu sonucuna variriz.
Cevap A’drr.



SOSYAL BILGILER COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1. Bir yerin iklimi ve yerylz( sekilleri o yerin cografi 6zellikleriyle ilgilidir.
Dogru cevap B’dir.

2. Dogru eslestirme asagidaki tabloda oldugu gibidir.
Bu nedenle Cevap C'dir.

3. A, C ve D seceneklerinde mesleklerle ilgili bilgiler verilmigtir. Bunlar sonradan sahip olunan rollerle

ilgilidir. B se¢enegdinde ise Asya’nin evin en blyuk cocugu olmasi dogustan getirilen bir roldr.
Cevap B’dir.

4. Asagida gosterildigi gibi batun 6ncullere ulasilabilir.
Cevap D'dir.



10.

Haritada yeri gosterilen ve hakkinda bilgi verilen devlet Buyuk Hun Devleti'dir.
Cevap A’drr.

Asagida gdsterildigi gibi | ve Il. dnciillere ulagilabilir. Ancak Islamiyet éncesi Arap yarimadasindaki
ekonomik faaliyetlerle ilgili bilgiye yer veriimemistir.
Cevap B'dir.

A segeneginde 6nyargi degil bir olasilik s6z konusudur. Ancak B, C ve D secgeneklerinde bir kisiye
karsi duyulan 6n yargi vardir.

Cevap A’drr.

Ramazan Bayrami ile ilgili verilen metinde “islam alemindeki oru¢ tutma ayindan sonra ...”
cumlesiyle dini bir bayram oldugu, bu bayramda es-dost ziyaretleri yapildigi ve kalabalik sofralar
kuruldugu kismiyla toplumsal dayanismayi arttirdigi ¢ikarimlarina ulasilabilir. Ancak bu bayram bitin
islam aleminde kutlanan bir bayram oldugu bilgisi Ill. éncili glriitmektedir. Bu nedenle Il ve I
oncille ulasilabilir.

Cevap C'dir.

Asagida da gosterildigi gibi metinde dncullerin tamamina ait bilgiye yer verilmigtir.
Cevap D'dir.

Ali Bey, belediyeye verdigi dilekge ile vatandaglik gérevini yerine getirmistir. (I. 6nciil) igme suyu ile
ilgili bir sikayetten bahsedildigi icin bu durum halk sagligini korumaya yoneliktir. ( Il. dncil) Ancak
belediyelere sikayet, dilek ve temennilerin sadece dilekge yoluyla yapildid: ile ilgili bir ¢gikarima
ulasilamaz.

Cevap B’dir.



DIN KULTUORU COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

Kunut duasinin anlamindan insanin Allah'a layik bir kul olmaya galisarak ibadetleri onun rizasini
kazanmak Uzere yapmasi gerektigi, bunun da Kigiyi Allah'a yakinlastiracad: sonucu ¢ikartilabilir.
Fakat ibadetlerin tamaminin farz olmasi gibi bir sonug ¢ikartilamaz.

Cevap C 'dir.

Verilen paragraftan butiin canlilar ve ilk insan Hz. Adem'i en guizel sekilde yaratanin Allah oldugu
cikartilabilir. Fakat Hz. Adem'in ¢alisarak peygamber oldugu sonucu ¢ikartilamaz.
Cevap A 'dir.

Verilen ayet, Yuce Allah'in peygamberlerini kullar arasindan kendi istedi ile sectigini
anlatmaktadir.
Cevap B 'dir.

Ahd-i Cedid adiyla da bilinen, Hz. isa'ya (a.s.) génderilen kutsal kitap incil'dir.
Cevap D 'dir.

Verilen metinde Allah tarafindan génderilen Kur'an'in okuyup anlasiimasiyla insanlari dogru yola
gétiren bir kitap oldugu anlatiimaktadir. Fakat sadece Arapcgasindan dedil Turkge anlaminin da
okunmasi gerektiginden bahsedilmektedir.

Cevap C 'dir.

Paragrafta peygamberlerin insanlara en guzel 6érnek olan kisiler oldugundan bahsedilmektedir.
Siklarda verilen ayetlerin Ugu (A, B, C) bu duruma 6rnek olan ayetler iken D sikki bahsi gegen
konuya 6rnek ayet degildir.

Cevap D 'dir.

Peygamberlerin ilahi mesajlari insanlara agiklamasi "teblig"
Cevap A 'dir.

sifatiyla isimlendirilir.

Verilen paragrafta Allah'in (c.c.) peygamberlerine 6zel olarak verdigi olaganustiu olaylar olan
"mucize" kavramindan bahsedilmektedir.
Cevap B 'dir.

I, Il ve Il numarali ifadelerin hepsi peygamberlerin insanlar uyardigi konulardandir.
Cevap D 'dir.

Kur'an-1 Kerim'de Allah'in (c.c.) sectigi elcileri olan Hz. Adem, Hz. ibrahim ve Hz. Musa'nin
hayatindan bilgiler bulunmaktadir. Fakat Hz. Adem'in oglu olan Habil hem peygamber degildir
hem de Kur'an'da ismi ge¢cmez.

Cevap C 'dir.



10.

INGILIZCE COZUMLERI

Soru kokinde dogru olan segenek sorgulanmaktadir. Gorsele baktigimizda Rose’unAva’dan daha
ince oldugunu gormekteyiz.
Cevap: C

Soru kdkinde, kimin daha sakin ve huzurlu bir yerde yasadigi sorgulanmaktadir. Konusma
balonlarina baktigimizda Jane: “Benim memleketim bir sirt adaciyla oldukga glzel. Evler ve binalar
kucik ve eski. Guriltt yok ¢lnki burada ¢ok insan ve araba yok.” Diyor. Buna gore Jane sessiz ve
sakin bir yerde yasamaktadir.

Cevap: A

Soru kokinde James'in Olivera sormadigi soru sorgulanmaktadir. D sikkinda: “Okula nasll
gidersin?” sorusunun cevabini Oliver vermemigtir.
Cevap: D

Soru boslugu dolduracak segenek sorgulaniyor. George 8.15'te okula gittigi igin cevap C’dir.
Cevap: C

Soru kokinde kimin saglikli bir kahvalti yapmadigi sorgulaniyor. Mia: “Ben sabahlari salm, sucuk ve
tost yemekten hoslanirnm. Genellikle kahve igerim.” Diyor. Bu ifadelerden Mia’nin sagliksiz bir
kahvalti yaptigini anhyoruz.

Cevap: B

Soru koékiinde hangi resim metindeki bir aktiviteyi géstermez diye sdylenmis. B sikkinda cocuk
salincakta sallaniyor. Salincakta sallanmanin ingilizcesi swinging’tir. Swinging kelimesi metinde
gecmiyor.
Cevap: B

Soru kokiindedack’in konusma balonu hangisidir diye sorgulaniyor. Jack kdyde yasamanin birkag
dezavantaji vardir diyor. Siklara baktigimizda D sikkinda: “Kdyde yapacak bir sey yok. Bence sikicl.”
ifadesi Jack’e aittir.

Cevap: D

Soru kokiunde yanlis olan segenek sorgulaniyor. Metne baktigimizda Zoe kahvaltida simit, salatalik,
domates, peynir ve yumurta yiyor. Ayrica portakal suyu iciyor. D sikkinda Zoe'nun kahvaltida abur
cubur yediginden bahsedilmis.

Cevap: D

Soru kokinde dogru olan secenek sorgulaniyor. Grafige baktigimizda Turk genclerinin yarisi gayi
diger iceceklere tercih ediyor.
Cevap: D

Soru kokiinde yanlis olan segenek sorgulaniyor. C seceneginde Daisy’nin besleyici yiyecekler siparis
ettigi sdéylenmis. Ancak Daisy patates kizartmasi siparisi vermis.
Cevap: C



1)

2)

3)

12’nin asal carpanlari 2 ve 3'tir. 2 tane oldugundan 2 blok Ust Uste konularak yuksekligi
olusturulacaktir.

18'nin asal carpanlari 2 ve 3'tir. 2 tane oldugundan 2 blok Ust lste konularak yiksekligi
olusturulacaktir.

21'in asal carpanlari 3 ve 7’dir. 2 tane oldugundan 2 blok st Uste konularak yuksekligi
olusturulacaktir.

30'un asal carpanlari 2, 3 ve 5'tir. 3 tane oldugundan 3 blok Ust Uste konularak yuksekligi
olusturulacaktir.

Dolayisiyla yuksekligi digerlerine gére daha fazla olan 30°dur.

Dogru cevap D segenegidir.

B:A=36:2=18

24 48

Dogru cevap B secenegidir.

216 sayisi 3'Un tam kati;

402 sayisi 3'Un tam kati;

520 sayisi ise 5'in tam katidir.

307 sayisi 3'Un ya da 5'in katl degildir. o ylizden sari renkle kaplanmis olmalidir.

Dogru cevap B secenegidir.



4)

=15+16-12: 4
=15+16- 3
=31-3

=28

Sari-mor-turuncu-pembe siralamasinda olmalidir.

Dogru cevap B secgenegidir.

S) gg\:%t 8’l.:qi
.32 L =

icerisine hig top atilmayan kutunun tizerindeki sayi 128'dir.

Dogru cevap D secenegidir.

6)

Kalaslarin uzunluklari sirasiyla

sari< turuncu< pembe seklinde olmalidir.
Siklarda kicukten blyige uygun olan
secenek C secenegidir.

Dogru cevap C secenegidir.



7) Verilen tel ile hem kare hem de eskenar ticgen sekli olusturulabiliyorsa telin uzunlugu o
hem (¢ es parcaya hem de dort es parcaya ayrilabiliyor demektir. O ylizden telin
uzunlugu hem tg¢un hem de dérdiin tam kati olmalidir.

Siklarda ise hem lce hem de doérde kalansiz béliinebilen sayi 468'dir.
Dogru cevap D secenegidir.

8)  Jupiter ve Uraniis Apartmanlarinda her katta 4’er daire oldugundan toplam daire

sayisl 4. 4 + 4. 6 iglemiyle bulunur. Bu iglemin ortak carpan parantezine alinmis hali
ile de sonuc bulunabilir. Bu da 4. (4+ 6) islemidir.

Dogru cevap B secenegidir.

9)  Turuncu boélgelerdeki sayilar 3,5,7 ve 9 oldugundan A, B ve D seceneklerinde farkli

gOsterimler dogrudur. C secenegdindeki ortak 6zellik yontemiyle gosterilmis olan
kiimenin elemanlar 1,3,5,7 ve 9 oldugundan turuncu bdlge digindaki bir elemani da
kapsamaktadir. O yiizden C secenegindeki turuncu bdlgedeki sayilari temsil etmez.

Dogru cevap C secenegidir.

10)

Sadece 3’e tam bolinebilenler; 639,375,819, 825

Sadece 2'ye tam bélunebilenler; 428, 700
>< 6'ya tam bélinebilenler; 720, 930’dur.

Dogru cevap C secenegidir.



11)

Kirmizi glizergahta alinan yol mesafesi; 20+10+ 25+ 10+ 35=100 cm
Mor glizergahta alinan yol mesafesi; 20+20+20+5+10+5+30 = 110 cm
Guzergahlarda alinan toplam yol mesafesi 110+100=210 cm’dir.

Dogru cevap D secenegidir.

12)

Tavsan ve kaplan sirasiyla 30 dm ve 50 dm
uzunlukta ziplayarak ayni yolu
tamamlayabiliyorlarsa; yolun uzunlugu hem
30’un hem de 50'nin kati olmalidir.

Seceneklerde hem 30’un hem de 50’nin kati olan sayi 300'dur.

Dogru cevap B secenegidir.

13) Ekrana gelen 478 Uriinden 142 tanesi kalktigina gore ekranda filtrelemeden sonra
478-142= 336 urun bulunmaktadir. Her sayfada 12'ser trlin gosterildiginden
336:12= 28 tane sayfa gorebilir.

Dogru cevap A secenegidir.



14)

Kutudaki 5 harfli meyveler; armut, kavun

Kutudaki agagta yetisen meyveler; armut, seftali,elma,erik olabilir.
Kutudaki 6 harfli meyveler; ananas olabilir.

Kutudaki 4 harfli meyveler; Gziim, elma, erik, kivi olabilir.

Fakat Ece en az 2 kart ¢ekip kiime olusturudugu icin olusturulan kiimelerin en az iki
elemani olmaldir. bu yiizden kutudaki 6 harfli meyveler kiimesini olusturamaz.

Dogru cevap C secenegidir.

15
) Zeminde olusturulan yapinin uzunlugu 273

cm ve bu yapida 5 tane mavi blok
kullaniimigtir. Buna gére mavi bloklarin 5
tanesi 5.42= 210 cm uzunlugundadir.

Geriye 273- 210= 63 cm uzunlugu
kalmaktadir.

Bu uzunlugun tamami da pembe bloklarla
kaplanmistir.pembe bloklarin uzunlugu ise
7 cm oldugundan, kullanilan pembe
bloklarin sayisi ise 63: 7 = 9 tanedir.

Dogru cevap C secenegidir.



FEN BILIMLERI COZUMLERI
(A Kitapgigi)

1. 18 Haziran'da gerceklesen Ay tutulmasinda Ay Dolunay evresindedir, 3 Temmuz'da gergeklesen
Gunes tutulmasinda ise yeni ay evresindedir. Bu iki evre arsinda yaklasik iki haftalik bir zaman vardir.
Glnes tutulmalarinda Ay’in goélgesi Dunya Uzerine duger. Ay tutulmalari Dinya’da gecenin yagsandigi
bblgelerde gbzlemlenebilir. Her gunes ya da Ay tutulmasindan sonra yine bir tutulma olayi
gOzlemlenecek diye bir kural yoktur. Bundan dolayi,

Cevap B segenegidir.

2. Gezegenlerin Gunes’e olan uzakliklarina gore dizildigi gbz 6nune alindiginda Satlirn’den sonra
yer alan bir gezgene olan M gazsal gezegendir. Jupiter, Satlrn, Uranis ve Neptin gazsal
gezegenlerdir. Bundan dolays,

Cevap A segenegidir.

3. Serdar'in saat 03.00 — 03.40 arasindaki nabiz dederine bakildiginda degerin disuk olusundan
uyuyor olabilecegi sonucu c¢ikarilabilir. Saat 09.00-09.40 arasinda nabiz degerinin artmasi
kosmasindan kaynaklaniyor olabilir.15.00 — 15.40 arasinda nabiz degerine bakildiginda parasttle
atlayan bir kisiye gore oldukga disuk bir nabiz dederi oldugu gorulmektedir. Paragutle atlayan bir
kinini nabiz de@erinin gunlik aktivitelere oranla daha yuksek olmasi bekleneceginden,

Cevap D segenegidir.

4. Kalpten ¢ikan kan her zaman temiz degildir. Gorsel incelendiginde mavi ile kalpten ¢ikan kanin
akcigerlerde temizlendigi gorulmektedir. Bundan dolayr,
Cevap C segenegidir.

> Fiziksel Kimyasal
sindirim sindirim
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Cevap B segenegidir.

6. N kemik tiri uzun kemiktir. Uzun kemiklerin u¢ kisimlarinda kikirdak doku bulunmaktadir.
Bundan dolayi,
Cevap B segenegidir.



7. Kaslara ait verilen 6zellikler incelendiginde;
X Duz kas Mide
Y Cizgili kas Kol
Z Kalp kasi  Kalp

Cevap C segenegidir.

8. K,L ve M besinlerinin temel bilesenleri grafikler Gzerinde verilmigtir. Buna gére K besini Et, L
besini yag ve M besini Makarna olabilir.
Cevap C segenegidir.

9. Dis gezgenler (gazsal): Jupiter, Sattirn, Uranus ve Neptin
Karasal (i¢) gezgenler: Merkir, Venus, Dinya ve Mars.
Gunes’ten uzaklastikga gezegenlerin sicakliklari azalir ancak bu ¢ikarimi tablodaki bilgiler ile elde
edemeyiz. Bundan dolayi,

Cevap D secgenegidir.

10. Kikirdak doku uzun kemiklerin uglarinda buunan kemigin boyuna uzamasini eklemlerin rahat
hareket etmesini surtinmeyi azaltan dzelliklere sahiptir. Bundan dolayi,
Cevap D secgenegidir.

11. Meteorlar atmosfere girdikten sonra sirtinme kuvvetinin etkisiyle 1sinir ve yanmaya baslarlar.
Bunun sonucunda bazilari yerytuzine ulasamadan havada toz haline gelir. Bundan dolays,
Cevap C secgenegidir.

12. Ali: Coban yildizi olarak bilinen gezegene ulasma-
. \/ends

Ahmet: Glnes sisteminin en soduk gezegenine
gitmelisin. Ne ptiin
Betiil: Yan yatmis varil gibi dénen gezene gitme-
isin. Uranus
Ebrar: Glnes sisteminin en biiytik ikinci gezegeni-

ni bulmalisin. SatUirn

Cevap B secgenegidir.



13. Gunes tutulmasi olayinda Glnes’ten gelene zararl 1ginlardan korunmak igin bu olayi koruyucu
gOzluk ile takip etmek gerekmektedir. Ancak gorselden boyle bir bilgiye ulasamayiz. Bundan dolayi
Cevap D segenegidir.

14. 1.gorselde kafatasina gelen darbe ile beyni korumasi gosterilmistir. 2. Gorselde hareket eden bir
cocuk gdsterilmistir. Bu gorselde iskeletin vicuda dik durus sagladigi da disunulebilir. 3. Gdorselde
kas ve kemiklerin baglanti noktasi olan tendon gosterilmigtir. Bundan dolayi,

Cevap A sec¢enegidir.

15. Gezegenlerin sicakligini belirleyen tek faktér Glnes’e olan uzaklik olsaydi, Gunesten
uzaklastikga tim gezegenlerin sicakligi azalmaliydi. Ancak Venus Merkiir'e gére Gines’e daha uzak
olmasina ragmen daha sicak bir ylizeye sahiptir. Bunun da sebebi sahip oldugu atmosferidir. Bundan
dolayi,

Cevap A secgenegidir.
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